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Увод 
Корупција је изузетно стара друштвена појава. Као појава, она има своје шире и уже значење. Под 
ширим значењем подразумева се друштвени аспект третирања појава, док својим ужим значењем 
обухвата кривично - правни аспект. 
Корупција је присутна као глобални феномен, али је нарочито присутна у земљама у послератном 
периоду, као и у земљама у транзицији. Транзицијски процеси, приватизација и сам процес 
стварања државе на потпуно новим основама, погодују ширењу корупције на свим нивоима и у 
свим областима друштвеног живота. Корупција је појаве која има мултипликативни негативни 
ефекат на привреду једне земље. Наиме она утиче на неповерење становништва у рад државног 
сектора, пад како домаћих, тако и страних инвестиција, повећање сиромаштва, и пад животног 
стандарда . Због последица које корупција изазива она постаје неподношљива сметња у развитку 
међународних економских односа и врло негативно утиче на привредни раст и развој једног 
друштва. 
Известан ниво корупције је неминовнсот у сваком друштву и она се не може потпуно ликвидирати, 
али је могуће сузбијати је и смањити њен ниво. То подразумева постојање стратегије борбе против 
корупције на свим пољима. 
1. Појам и основне карактеристике корупције 
С обзиром на то да корупција постоји од кад постоји и само друштво јако је тешко наћи једну 
потпуно дефиницију корупције. Познато је да је још у старој Грчкој проблем корупције био увелико 
познат, имали су и посебне мере за њено сузбијање. Сама реч корупциј потиче о латинске речи 
corupcio што озачава поквареност односно потплаћеност. 
Врло обухватну дефиницију корупције је дао Вито Танци и према њему корупција постоји уколико 
дође до намерног нарушавања принципа непристрасности при доношењу одлука у циљу 
присвајања неке погодности. Међутим и ова дефиниција има своје мане И могуће проблеме при 
тумачењу. Као највећу ману можемо издвојити то да не можемо тачно одредити што је 
пристрасност, односно тешко је дефинисати пристрасност при доношењу одлука. То се лако може 
утврдити приликом кршења неког формалног правила, али ако се нпр ради о државном службенику 



који издаје дозволе за увоз он има право да изабере коме ће дати а коме неће дати дозволу и у том 
случају је јако тешко утврдити дали се ради о корупцији или не. 
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